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1. Şekilde verilen bir serbestlik dereceli sistemde kolonun öteleme rijitliği k ve temelin dönme rijitliği k dır. 

a. Sisteme kütle seviyesinde yatay bir kuvvet uygulayıp, yatay ötelemeyi bularak, sistemin ke eşdeğer 

öteleme rijitliğini elde ediniz. 

b. Konsol kolonun eğilme rijitliği EI ve yüksekliği h olduğuna göre, k yatay öteleme rijitliğini yazınız. 

c. Zeminin düşey yatak katsayısı kv ve temel boyutu a olan kare temelin k  dönme rijitliğini bulunuz. 

2. Şekilde verilen bir serbestlik dereceli sistemde kolon kesiti 0.40m0.40m, elastisite modulü E = 30GPa, 

yüksekliği h = 3m, zeminin düşey yatak katsayısı kv = 50MN/m
3
 ve ve temel boyutu a  a = 2.00m  

2.00m olarak verilmiştir. 

a. Kolonun k = 3 E I / h
3
 yatay öteleme rijitliği ve temelin k  = kv a

4
 / 12 dönme rijitliğini ve sistemin ke 

= k k / ( k h
2
 + k  ) eşdeğer öteleme rijitliğini hesaplayınız. 

b. Sistemin üst kütlesi mg = 80kN kabul ederek, T periyodunu ve verilen ivme spektrum eğrisini 

kullanarak Vt = m Sa elastik deprem kuvvetini ve karşı gelen vmax = Vt / ke yatay yerdeğiştirmeyi 

hesaplayınız. 

3. Verilen bir deprem kaydı kullanarak Sd yerdeğiştirme spektrum eğrisinin elde edilmesini ilgili şekilleri 

çizerek açıklayınız. 

4. Bir betonarme kesitin eğilme momenti - eğrilik bağıntısını ilgili şekilleri çizerek açıklayınız ve kesitin 

dönme sünekliğini tarif ediniz. 

a. Kesitte sadece çekme donatısının alanının arttırılmasının eğilme momenti – eğrilik bağıntısına olan 

etkisini ilgili şekilleri çizerek açıklayınız. 

b. Kesitte çekme donatısının aynı kesit alanında S220 ve S420 türünde bulunmasının eğilme momenti – 

eğrilik bağıntısına olan etkisini ilgili şekilleri çizerek açıklayınız. 

c. Kesitte basınç donatısının bulunmasının eğilme momenti – eğrilik bağıntısına olan etkisini ilgili 

şekilleri çizerek açıklayınız. 

5. Deprem Yönetmeliği’nde kiriş yüksekliği ve genişliği için verilen aşağıdaki şartları sebebini ilgili şekilleri 

çizerek açıklayınız: 

a. hkiriş  3 hdöşeme 

b. bkiriş   bkolon + hkiriş 

6. Deprem Yönetmeliği’nde kolonların kirişlerden daha güçlü olmasını öngören aşağıdaki şartın amacını 

ilgili şekilleri çizerek açıklayınız: 

Mra + Mrü  1.2 (Mri +Mrj) 

7. Deprem Yönetmeliği’nde kolon ve kirişlerin tasarıma esas olan kesme kuvvetinin uç eğilme momenti 

kapasitelerinden hesap edilmesinin amacını açıklayınız. 

Ve = Vdy  1.4 ( Mri + Mrj )/ ln 

8. Deprem Yönetmeliği’nde öngörülen Ra deprem yükü azaltma katsayısının öngörülme amacını ve bağlı 

olduğu parametreleri açıklayınız. 

Vt = Ao S I W / Ra 

9. Deprem Yönetmeliği’nde kolon donatılarının bindirme eklerinin kolon orta bölgesi yerine uç bölgelerinde 

yapılması durumunda ek boyunun %50 arttırılmasının öngörülmesinin amacını açıklayınız. 

10. Deprem Yönetmeliği’nde perdeler için uç bölgesi öngörülmesinin amacını açıklayınız. 

Puan= 1010=100 
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